

# Европа на и за нејзините граѓани

## Програмата CERV

Со оваа програма, Европската Унија има намера да ги промовира и брани основните права на сите граѓани, преку зајакнување и вклучување на граѓанските организации и локалните власти.

Програмата е поделена на четири главни акции: Промоција на вредностите на Европската Унија; Еднаквост, права и родова еднаквост; Вклучување и учество на граѓаните; Дафне, Борба против насилството врз жените и децата.

### Што можете да направите со програмата CERV?

Програмата CERV нема поставена листа на можни активности. Она што е важно се целите што треба да се постигнат и најефективните начини за тоа. Преку програмата, граѓанските организации и другите актери можат:

- да добијат поддршка за сопственото стратешко зајакнување и нивната способност ефективно да интервенираат во општеството;
- да организираат активности за информирање и подигање на свеста наменети за сите граѓани, за зајакнување на свеста за нивните права, како и стимулирање на нивното активно учество во демократскиот живот;
- да реализираат и промовираат состаноци за размена на искуства, експертиза и добри практики на национално и меѓународно ниво, со цел заштита и унапредување на правата и учеството на граѓаните;
- да обучат групи на граѓани или оператори специјализирани за специфичните теми од секоја од четирите акции;
- да развијат активности за проучување и следење, а со цел да помогнат во решавањето на проблемите што ги опфаќа програмата.
- да помогнат да се подигне свеста кај граѓаните, особено младите за европската култура, наследство, идентитет и историја, вклучително и тоталитарни и авторитарни режими и други значајни епизоди во поновата европска историја, со цел да се зајакне меморијата на европските граѓани и посветеноста на Унијата, понатаму промовирање на толеранција, меѓусебно разбирање, меѓукултурен дијалог и почитување на различностите;
- да промовираат и спроведуваат иницијативи насочени кон зближување на граѓаните од различни култури и националности, давајќи им можност да учествуваат во активности за збратимување градови и проекти на граѓанското општество, со што се создаваат услови за подобар пристап оддолу нагоре и промовирање на граѓанското учество и демократскиот ангажман.

### Кои теми и цели?

Според насоката „Граѓански ангажман и учество“ и во рамките на општите цели на програмата, активностите ќе се фокусираат на:



- промовирање на учеството на граѓаните и нивните репрезентативни здруженија во демократскиот живот и придонес за негово зајакнување, промовирање на знаење и размена на идеи и ставови за релевантни јавни прашања;
- промовирање на знаење и размена меѓу граѓаните и заедниците од различни земји/региони, особено преку промовирање и воспоставување збратимување на градови и мрежи на градови;
- промовирање на активно сеќавање на клучните моменти од модерната европска историја, вклучително и доаѓањето на власт на авторитарни и тоталитарни режими, како и знаење и разбирање на нивните причини и последици;
- спроведување активности кои ја подигаат свеста кај европските граѓани за нивната заедничка историја, култура, културно наследство и вредности, притоа правејќи ги особеностите и разликите препознаени и вреднувани, со што се промовира разбирањето на Унијата, нејзиното потекло и цели, како и подвлекување на важноста на заемното признавање на различностите и културното богатство.

Имајте предвид дека секој пат кога се објавува конкретен повик за проекти, може да се постават конкретни цели или приоритети врз основа на работниот план на Европската комисија.

#### **Каква поддршка обезбедува ЦЕРВ за акции?**

Проектите што се спроведуваат во рамките на програмата CERV добиваат финансиска поддршка која го зема предвид бројот на вклучени луѓе и земји и различните видови активности (онлајн состаноци, активности за комуникација, состаноци за обука итн.). Понекогаш износите се паушални, а понекогаш се засноваат на реалните направени трошоци. Затоа е важно добро да се проучат повиците за предлози и правилата за секој проект и доколку е можно, да присуствувате на информативни настани организирани од Европската агенција или националните контакт точки на програмата.

#### **Како да учествувате**

За разлика од другите програми на ЕУ за кои постои годишен календар на рокови, повиците за Програмата CERV периодично се објавуваат и се однесуваат на една од главните акции.

---

#### **Повеќе информации:**

**Повеќе информации може да најдете на нашата веб-страница [www.youthspeaces.eu](http://www.youthspeaces.eu) во делот CERV или да се обратите до националната контакт точка на CERV во Република С. Македонија.**

---

